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співтовариства» [5, с. 228]. 
Коли ми говоримо про теоретичні концепції бухгалтерського 

обліку, їх зміни та розвиток, то, в сутності, ми маємо на увазі тільки 
парадигму подвійного обліку. Для порозуміння інших більш простих 
парадигм обліку необхідно виходити із розуміння самої складної. Г. 
Гегель писав: «Для розуміння нижчих ступенів необхідно знайомство з 
вищим організмом, бо він є масштабом і первообразом для менш 
розвинутих; тому що в ньому усе дійшло до своєї розгорнутої 
діяльності, тоді ясно, що лише із нього можливо познати нерозвинуте» 
[6, с. 518]. 
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Запаси є вагомою частиною активів підприємства, вони 

займають особливе місце у складі майна та домінуючі позиції у 
структурі витрат підприємств різних сфер діяльності; при визначенні 
результатів господарської діяльності підприємства та при висвітленні 
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інформації про його фінансовий стан. Це в свою чергу вимагає 
повної, достовірної та своєчасної інформації про наявність та рух 
активів підприємства, яку може надати бухгалтерський облік, який в 
даному випадку слід розглядати як елемент господарської 
інформаційної системи, яка генерує та інтерпретує всю базу 
інформаційного потоку, надану різними ринковими системами для 
ефективного управління. Тому посилення ролі бухгалтерського обліку 
в контролі за станом виробничих запасів і раціональним їх 
використанням робить істотний вплив на рентабельність підприємства 
і його фінансового положення. 

Багатьох економістів турбують проблеми розвитку та 
удосконалення обліку та контролю виробничих запасів. Даній 
тематиці присвятили свої наукові праці такі відомі вчені, як Бутинець 
Ф.Ф., Голов С.Ф., Сопко В.В., Грабова Н.Н., Чумаченько М.Г., 
Іваненко В.М., Білуха М.Т., Попович П.Я., Савицька Г.В., Гетьман 
О.О., Шаповал В.М., та ін. Проте питання обліку і контролю 
виробничих запасів не втрачають своєї актуальності й потребують 
подальшого дослідження. 

Актуальність теми полягає у тому, що добре побудований, 
належним чином організований облік виробничих запасів, тобто 
якісна проінформованість про їх наявність та рух мають суттєве  
значення в управлінні виробничою діяльністю кожного підприємства. 

В першу чергу при обліку виробничих запасів потрібно 
організувати їх документальне оформлення. Перш за все, це  
оформлення первинними документами усіх стадій просування 
товарно-матеріальних цінностей з усуненням дублювання, 
забезпечення цілісності та всебічності відображення господарських 
операцій і використання принципу випереджувального відображення з 
відходом від фіксації факту здійснення господарської операцій з руху 
цінностей. 

При використанні автоматизованої форми обліку значно 
спрощується документальне оформлення здійснення господарських 
операцій. Але не завжди сільськогосподарські підприємства мають 
можливість використовувати дану форму обліку. Це відбувається через 
брак коштів і специфіки діяльності. Значно ускладнює проведення 
своєчасного обліку віддаленість виробничих підрозділів від 
бухгалтерії, а, отже, і здійснення контролю за своєчасністю здійснення 
обліку матеріальних цінностей, правильністю складання документів та 
наданню їх до бухгалтерії. 

Всі документи, підтверджуючі здійснення господарської 
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операції, повинні мати юридичну силу. Для цього рекомендовано 
використовувати типові первинні документи, затверджені 
законодавством. При цьому кожне господарство має враховувати 
специфіку своєї діяльності. Важливим напрямом удосконалення 
організації оперативного й складського обліку запасів є раціоналізація 
форм документів, документообігу й всієї системи оформлення, 
реєстрації й обробки документів. 

Для усунення дублювання, забезпечення цілісності та 
всебічності відображення господарських операцій передбачене 
створення графіків документообігу і доведення до виконавців їх 
функцій при створенні і перевірці первинного документа. Це істотний 
крок в плані оптимізації системи організації роботи з документами. 

Типові помилки і порушення, властиві неефективно 
функціонуючій системі організації обліку матеріально-виробничих 
запасів, дозволяє зробити висновок про те, що більшість порушень 
неможливо виправити «непомітно», і оптимальним способом їх 
виправлення є переоформлення документації або внесення 
виправлення в первинний документ. 

Кращий спосіб уникнути помилок і порушень – здійснення 
організаційних заходів, направлених на підвищення достовірності і 
оперативності обліку матеріально-виробничих запасів. 
 
 


